



“零距离”看发展，北大医疗淄博医院组织开放日活动



工作的进一步改进和完善，不断提高医院医疗技术和服务水平，推动经开区医疗卫生事业的健康发展，更好地为社区百姓提供满意的医疗服务。

路中卫副主任指出，医院举办开放日活动，是深化医院和媒体之间的沟通交流，主动让社会了解医院，加强与社区群众联系，促进医患和谐的重要措施，更是落实市卫健委及经开区关于深入开展改善群众就医体验一系列要求，提高群众满意度的具体行动。他强调，面对医院高质量发展的新要求、新冠疫情防控等新情况，北大医疗淄博医院要做到以下四点：一是要加强学科建设；二是要改善服务品质；三是要加大宣传力度；四是发挥龙头作用，为经开区的医疗卫生工作提升做出贡献，为经开区群众的健康保障做出贡献。

为提升群众对医疗服务的满意度，展示医院改革发展的成果，进一步提高服务质量，优化服务流程，11月5日，北大医疗淄博医院组织开放日活动，邀请淄博市媒体代表、兄弟单位领导走进医院，“零距离”感受医院的建设发展成果，并为医院的发展建言献策。淄博市南部生态产业新城发展中心综合协调部副主任路中卫、科长李欣容；山东铝业股份有限公司党群工作部副主任、团委副书记王栋一；北大医疗淄博医院领导班子成员出席活动，各职能科长、业务科室负责人带领代表参观。

曲勇院长对医院的历史、发展以及未来规划进行了介绍，并表示，希望各位代表以独特的视角对医院的技术、服务、文化、品牌宣传等各方面工作建言献策，提出宝贵意见和建议，医院将认真听取、虚心接受，认真整改落实，以促进医院各项

党委书记郭宗新主持会议，并表示，希望各位代表要时刻关注医院的发展，帮助医院聚能量、树形象，为医院发展壮大创造更好更优的外部环境，帮助医院解难题、促发展。北大医疗淄博医院秉承“坚持公益性、惠及老百姓”的办院宗旨，在经开区领导的关爱、关怀下，在媒体朋友的支持、帮助下，在兄弟医院的合作、

协同下，不负新时代，创造新辉煌。

媒体代表及兄弟单位代表依次参观了综合服务中心、颈肩腰腿痛诊疗中心、口腔科、明水眼科中心、心内科病房、产科病房、康复科大厅、体检中心、血透室，对医院就医流程和环境进行了深入体验。相关科室医护人员担任讲解员，为大家介绍本科室的具体情况、科室文化、人才梯队、业务技术等，让大家深入了解了科室工作，感受医院工作中温馨、人性化的一面。

参观结束后，医院还组织了特色诊疗技术的展示，妇科单孔腹腔镜、针灸止痛、椎间盘突出症的微创手术治疗、八卦针、超声引导下大隐静脉激光治疗、针刀一次性治愈腱鞘炎，吸引了代表们的关注。

代表们针对此次活动的直观感受畅所欲言，对医院快速发展和近年来取得的成效给予充分肯定，对医院重视人才的政策和措施表示赞同，同时就医院的发展提出了一些建设性建议。

赵志楠



本 期 导 读

2 版

你无痛
我无忧

3 版

无痛分娩
因爱而生

4 版

这一夜，
手术室的灯彻夜未熄

教学比赛促提升 青年教师展风采



为加强人才队伍建设，进一步提高青年教师的业务水平，展现青年教师的教学风采，11月12日，北大医疗淄博医院组织第四届青年教师教学基本功比赛。来自全院各教研室的21名骨干青年教师参加比赛。评委分别由齐鲁医药学院临床学院领导、医院院领导、各教研室主任、秘书、往届比赛冠军以及部分在院见习学生代表担任。

在紧张有序的比赛中，21名选手展示了精心制作的课件，辅以教学视频和模具，结合临床上的所见所思，由浅入深，娓娓道来。青年教师自信向上的风采，在他们流畅的授课中得到了淋漓尽致展现。面对选手们生动的教学演示及提问互动，现场评委也给予了热情回应，现场气氛紧张热烈。

经过5个小时的激烈角逐，评委从教学演示、教学组织、教学语言与教态、教学内容、教学思政五方面逐一评分，最终评出一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，优秀奖五名，优秀组织奖一个，以及由实习、见习学生评委投票选出的最受学生欢迎奖。

曲勇院长表示，青年教师们在比赛中的教学展示可圈可点、亮点频出，各位教师做了大量的准备工作，充分展现了青年教师严谨认真的教学态度以及扎实的教学基本功。曲院长指出，教师们要注重教学效果与质量，在锤炼教学技巧的同时，不断打磨教学内容，希望青年教师们做好临床一线本职工作，注重提升自身素质，努力做到医疗、教学、科研的共同发展。

医院每年组织青年教师基本功比赛，促进教师们的教学质量逐年提高，比赛形式及教学展示也越来越成熟。教师基本功比赛还搭建了青年教师互相学习、互相促进的平台，对于青年教师的教学理念提升、医院临床教学质量提升起到了很好的推动作用。

刘立军

北大医疗淄博医院组织 前列腺公益筛查义诊暨健康知识讲座进社区



为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》，倡导健康生活方式，普及男性健康知识，11月2日，北大医疗淄博医院携手泮水镇人民政府开展“健康中国共同守护，男性健康科普先行”前列腺公益筛查义诊暨健康知识讲座。

前列腺公益筛查义诊现场，泮水镇居民纷纷慕名前来就诊，面对热情的村民，泌尿外科诊疗中心医护人员、社会工作部及彩超室工作人员迅速进入工作状态。

护士们熟练地为患者抽血、制备血清标本并放到仪器里进行检测，彩超室医师为社区居民做相关超声检查。

健康知识讲座上，淄博市首批名医、市高层次人才、市首届医疗卫生首席专家、泌尿外科诊疗中心主任、主任医师聂清生以《微创手术在泌尿外科的应用》为题，从泌尿外科微创技术的发展、内镜的应用种类、腹腔镜手术的主要特点以及治疗效果等方面进行了详细讲解，积极引导大家和易患人群了解认识疾病，做到早发现、早诊断、早治疗、早康复，进一步提升生活质量。

现场人头攒动、气氛热烈，在听完聂主任的科普讲座后，市民带着PSA(前列腺肿瘤标志物)检测结果与彩超结果来到咨询处，根据自身相关问题进行了咨询和提问，聂主任结合每位筛查者PSA结果以及前列腺IPSS(国际前列腺症状)评分，用通俗易懂的语言为前来问诊的社区居民答疑解惑。“聂主任，真是太巧了！没想到今天竟然可以在这里遇到您！”话音刚落，聂主任就认出了眼前这位“熟人”，他前段时间在泌尿外科诊疗中心做过手术。“上次手术效果很好，我刚准备去您医院找您复查，现在你们来得省得我再去医院了！”王先生有些欣喜地说道。

此次前列腺公益筛查，是北大医疗淄博医院深入开展党史学习教育，落实“我为群众办实事”要求的具体行动，泮水镇居民纷纷点赞。北大医疗淄博医院将常态化开展筛查工作，进一步提高群众对前列腺疾病的认识和重视，改善男性预期寿命及生活质量，更好地履行医院的公益使命，为群众健康保驾护航。

赵志楠